

В ближайшее время документы будут представлены в Министерство регионального развития России.

Речь идет о КИПах Волхова, Коммунара, Сланцев, Сясьстроля. Инвестиционный план развития пятого моногорода Ленинградской области - Пикалево - утвержден в 2010 году и уже реализуется.

"В 2010 и 2011 годах проведена серьезная работа по подготовке комплексных инвестиционных планов развития моногородов, - подчеркнул губернатор. – Сейчас они уже готовы и находятся на завершающей стадии согласования".

Как отметил Валерий Сердюков, особое внимание при разработке КИПов уделено модернизации существующих производств, подготовке инженерной инфраструктуры и профессиональной подготовке кадров. При этом активно ведется и реализация новых инвестиционных проектов.

По предварительным оценкам, реализация КИПов этих четырех городов потребует финансирования в объеме 15–20 миллиардов рублей и будет осуществляться за счет софинансирования из федерального и областного бюджетов, скорее всего по схеме в девять долей федеральных средств на одну долю бюджета региона.

Губернатор отметил уже проделанную работу по развитию моногородов. "Мы не сидели сложа руки!" - сказал он. За последние два посткризисных года в области в целом и моногородах в частности построен целый ряд новых производств. Например, рассказал Валерий Сердюков, в Сланцах до конца марта будет запущен в эксплуатацию завод по производству электроустановочных изделий ООО "Лексел Электроматериалы СПб".

Комплексный инвестиционный план развития Сланцев предусматривает реализацию нескольких проектов уже действующих предприятий. В частности, на базе существующего завода "Хорс" предполагается создать металлургическое производство и завод резинотехнических изделий. ООО "Экорусметал" планирует построить завод по утилизации аккумуляторных батарей, ЗАО "ЕвроАэроБетон" и мебельная фабрика ООО "Кристалл" собираются расширить, а ООО "Сланцевский мясокомбинат" построить новое производство. Также в планах - строительство завода чугунного и цветного литья.

Среди новых предприятий, входящих в КИП Коммунара, – завод по профилированию тонколистового оцинкованного холоднокатаного металла ООО "Металлопласт", производство каркасных сборных щитовых домов и индустриальный парк. Кроме того, коммунарская бумажная фабрика планирует приобрести оборудование для переработки макулатуры тетрапак – это будет единственное в России подобное предприятие.

Губернатор еще раз напомнил, что сложная ситуация в моногородах вызвана тем, что собственники предприятий уделяют крайне мало внимания модернизации производства и оборудования. Отдельно необходимо решать и вопрос подготовки сотрудников к работе с новыми технологиями. Валерий Сердюков поручил разработать план переподготовки и обучения сотрудников различных производств к работе в современных

условиях. -- INFOline, ИА (по материалам Администрации)